
 

Svaki uzgajatelj ima svoje uzgojne ciljeve i metode, pripusti i sparivanja rade se svakodnevno, 
preporuke i smjernice su pomoć da bi sparivanja bila što preciznija i donosila očekivana poboljšanja 

 

Koliko koristiti pouzdane progeno testirane bikove, a koliko mlade genomske (puno nepouzdanije), odlučuje 
naravno svaki uzgajatelj za sebe. U našim uvjetima najčešće je racionalno kombinirati sigurnost i ubrzanu smjenu 
generacija korištenjem i starijih i mladih bikova. Uloga uzgojnog saveza je trajno brinuti o što kvalitetnijoj i sigurnoj ponudi 
u obje grupe bikova, a trenutno preporučujemo 8 progenih i 19 mladih bikova. Pojedine starije vrhunske bikove treba 
intenzivnije koristiti praktički na svim plotkinjama na koje po preporukama pašu, a mlade bikove po sistemu 1-2 kćeri od 
jednog bika u stadu. To znači na većini obiteljskih farmi do 5 doza od jednog mladog bika, slijedećih 5 doza od drugoga i 
tako dalje. Niti jedan mladi bik ne treba na razini stada biti masovno korišten ma koliko 'sjajne brojke' ga krasile ! 

trenutno su najbolji pouzdani austrijski bikovi za najšire moguće korištenje. Naravno, 

niti jedan bik ne paše na sve krave i junice pa tako Meverik Pp sa svojom jedinom većom manom (putice 84) odlično paše 
na krave i junice sa čvrstim ili čak prestrmim puticama, kao što su kćeri bikova Wintertraum, Heiligtum, Villeroy, Hayabusa, 
Mahango Pp, Manaus, Etoscha, Eisenhut, Ehrsam, IQ PS, Hellstorm, Vollendet. GS Deluxe donosi jak sastav mlijeka, 
osobito % masti, odličan prirast bikova u tovu i veliki okvir, a izvrsno paše na krave jakog fitnesa i sporijeg protoka mlijeka. 

je svojim prvim kćerima ispunio visoka očekivanja zbog kojih smo tražili uvoz njegovog sjemena još dok je 

bio 'samo mladi Heissov brat'. Krasi ga kompletnost i super eksterijer, a osobito je koristan za osjemenjivanje junica u 
familijama kojima jako fali okvira i kapaciteta. Kod starog dobrog treba samo paziti na protok mlijeka, a 

- 'kralj mlijeka i mesa' treba poslužiti za značajno povećanje kalibra krava u familijama sitnijih, nježnijih 

plotkinja s jakim fitnesom i 'finim' nogama, kao što su mnogobrojne Wintertraumove i Wirbelwindove kćeri. je važan 

novi progeni bik na našoj listi jer u sparivanjima zasigurno u svakom stadu paše na veliki broj krava i junica. U familijama 
koje imaju dosta mlijeka, ali fali im sve drugo, Poldi je prvi izbor, a po kombinaciji dubine trupa (107) i dubine vimena (125) 
jedinstven je bik u čitavoj pasmini ! Time savršeno paše recimo na kćeri puno korištenog Sehrguta. 
'Naš puni pogodak' već se puno kod nas koristi, ali nikako ne treba ići na kćeri našega bika Husim PP jer 

obojica imaju isti nedostatak slabijeg sastava mlijeka. U familijama s manje mlijeka, ali jakog sastava, Heiligtum će 
zasigurno dati izvrsne rezultate, kao i , kojega treba koristiti za krave slabijeg protoka i s prekratkim sisama. 

  se sparuju s plotkinjama po sličnom principu kao i stariji, pazeći na pojedine važne osobine, ali niti 

jednog bika se posebno ne favorizira, nego se nastoji rizik koji nosi niska pouzdanost ravnomjerno rasporediti na veći broj 
bikova. To nažalost često nije tako pa stoga dodatno upozoravamo jer veliki je udio razočarenja uzgajivača kćerima 
pretjerano korištenih mladih nepouzdanih bikova, osobito onih čiji očevi su također još mladi bikovi. 

 

 

Najpreciznije je sparivanje genotipiziranih plotkinja i težimo da ih je što više, no, osjemenjuju se i sparuju naravno sve. 
Za pomoć u selekciji i preciznom sparivanju svih plotkinja u stadu javite se stručnom timu HUSim-a. 

 

Središnji savez hrvatskih uzgajivača simentalskog goveda HUSim 091-615-0797 husim2009@gmail.com    
 


